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Hierbij uit het stenogram nog de letterlijke woorden van de stas over de Covid19 aanpak Gehighlight waar hij heeft toegezegd de TK

overte zullen informeren

Dan de vraag over toerisme in relatie tot corona Ik denk dat collegadaar zo iets over zal zeggen vanuit de economische

invalshoek ikzeg er iets over vanuit de volksgezondheidsinvalshoek We hebben deze weken deze maanden een hotlineverbinding met

de drie eilanden en ook met de drie landen van het Caribisch deel van het Koninkrijk Er is heel intensief overleg over de

gezondheidssituatie over de vraag wat daar nodig is Er zijn ook aparte OMT adviezen afgegeven Het RIVM dat daar in de lead is zegt

als je aan deze gezondheidsvoorwaarden voldoet dan is het ook verantwoord om weer open te gaan of de lockdown af te schalen Feit

is dat op alle zes de eilanden dus de drie landen en de drie gemeenten de huidige situatie zo is dat er geen enkele actuele besmetting

is Daarvoor verdient het Caribisch deel van Nederland echt een groot compliment Op Curacao zijn de afgelopen weken wel vijf mensen

met een besmetting aangekomen Die kwamen volgens mij allemaal uit Colombia en die kwamen in het kader van repatriering Maar er

zijn geen actuele besmettingen Er ligt op dit moment op de zes eilanden niemand in verband met corona op de intensive care Je zou

kunnen zeggen het veiligste deel van het Koninkrijk is in de Cariben

Dat willen ze daar natuurlijk zo houden Tegelijkertijd is daar ook de druk enorm om het toerisme weer toe te staan Dat geldt zeker

voor de drie landen die daar in enorm grote mate van afhankelijk zijn Dat geldt ook voor Bonaire en in mindere mate voor Sint

Eustatius en Saba Ik wil me even beperken tot de drie gemeenten de drie BES eilanden Bonaire staat in de startblokken om weer open

te gaan Die willen op 1 juli de grens openzetten Dat doen ze wel gefaseerd Zoals nu de vlag erbij hangt gebeurt dat bijvoorbeeld niet

direct voor mensen uit de Verenigde Staten omdat de besmettingskans van mensen die daar vandaan komen 50 tot 100 keer zo groot is

als van mensen die uit Nederland komen Bonaire wil dus de grens gefaseerd gaan openzetten vanaf 1 juli Dat doen ze wel in nauwe

samenspraak met ons omdat in de laatste twee OMT adviezen er zijn er drie uitgebracht heel nadrukkelijk staat wat er op orde

moet zijn om dat op een verantwoorde manier te doen Het klimaat is daar ook wel zo dat als daar een paar besmettingssituaties zijn

er echt grote paniek is Want waar kun je heen Wij kunnen nog een beetje uitwijken maar je zal maar op een eiland zitten

Ik noem even twee hele belangrijke randvoorwaarden waaraan voldaan moet worden Dat is allereerst het op orde zijn van de ic en de

beademingscapaciteit En de publieke gezondheid moet op peil zijn Dat betekent dat ervoldoende mensen zijn die bijvoorbeeld kunnen

testen Wij hebben gisteren nog overleg gehad met de gezaghebber van Bonaire en wij krijgen vrijdag uitsluitsel of op beide punten de

boel op orde is Wij hebben vanuit Nederland extra beademings en ic capaciteit ingevlogen Er zijn zes beademingsapparaten vanuit

Nederland ingevlogen op Bonaire Het laatste wat wij willen is dat als het puntje bij paaltje komt en er sprake is van een ernstige

situatie de apparatuur niet werkt of niet bedrijfsklaar is Gegarandeerd moet worden dat dat op peil is conform het OMT advies

Hetzelfde geldt ook voor de publieke gezondheid Er moet voldoende GGD personeel beschikbaar zijn om bijvoorbeeld te kunnen testen

Daar krijg ik vrijdag uitsluitsel over

Wat mij betreft zal ik in de COVID 19 brieven die vanuit VWS naar de Kamer worden gestuurd de Kamer zorgvuldig informeren over de

actuele stand van zaken Hoe hangt de vlag erbij waar het gaat om de voorbereidingen voor het openstellen van de grenzen voor het

toerisme een belangrijke bron van inkomsten vooral voor Bonaire en wat kan in welke fase gebeuren Voor Sint Eustatius en Saba

geldt dat de gezaghebbers daar op deze lijn zitten wij zijn nog heel erg terughoudend in het openstellen van onze grenzen voor

toeristen en wij zijn daar ook lang niet in dezelfde mate van afhankelijk als Bonaire wij willen het natuurlijk wel maar wel op een

moment dat het goed is Even ter illustratie op die twee eilanden is geen enkel ic bed Op die eilanden is wel een hospitainer

ingevlogen door Nederland Dat is een van de vruchten van de hele intensieve samenwerking In die hospitainer zit geen ic capaciteit

maar wel isolatiecapaciteit Dat is al een mooie geruststellende gedachte maar er moet bijvoorbeeld ook een uitwijkmogelijkheid naar
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ic capaciteit zijn Dat hebben we opgeplust Er zijn air ambulances We hadden er eentje op Bonaire en er zijn er nu twee

gestationeerd Dat betekent dat er heel snel geschakeld kan worden tussen de eilanden Volgens mij is de Karel Doorman daarvoor

eventueel ook nog beschikbaar de grote boot die heen en weer kan varen En er zijn zoals u misschien weet op Sint Eustatius twee

helikopters beschikbaar die mensen uit Saba en Sint Eustatius naar Sint Maarten kunnen vliegen voor behandeling

Ik beloof dat ik de Kamer adequaat zal informeren over de wijze waarop de zorg is georganiseerd in de aanloop naar het openstellen van

de grenzen en over de vraag of wij het verantwoord vinden om de boel open te zetten Als de voortekenen niet bedriegen is Bonaire de

eerste van de drie die opengaat op 1 juli ook voor Nederlanders maar dat zullen we melden in een brief aan de Kamer
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Dat lijkt me nu wel een brug te ver De concept tekst moet vanmiddag de lijn in Die vraag is heel complex
Bonaire heeft al gecommuniceerd dat ze open willen en wij hebben vraagtekens of ze er wel klaar voor zijn Moeten we dat in de

brief zetten naar de Kamer en dat nog niet overlegd hebben met de gezaghebber Bonaire
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Ha de Stas heeft zojuist in het overleg aangegeven in de volgende brief in te gaan op hoe de vlag erbij hangt m b t het

openstellen van de eilanden en of wij het verantwoord vinden dat zij open gaan Dit gehoord hebbende denk ik dat we een slag
concreter moeten zijn Is dat mogelijk
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Beste collega s

Bijgesloten de tekst voor de Kamerbrief die ik vandaag de lijn eerst SG in wil sturen Hoor graag of er nog aanvullingen zijn

Aangezien ik volgende week op verlof ben is het wel zaak om vanaf vrijdag de cijfers te blijven checken en in de definitieve

versie te checken

Groet
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